

新能源汽车充电期间免费停放

固原市区停车场免费停车时长增至45分钟

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 郭小立)为进一步优化城市停车环境,提升市民出行体验,固原市发展和改革委员会日前发布重要通知,自7月1日起,固原市区收费停车场临时停车免费时长从30分钟延长至45分钟。

根据通知,此次调整适用于固原市区实行政府定价管理的收费停车场。停车时长在45分钟以内(含45分钟)的车辆将免收停车费,超过45分钟的部分,按现行标准分段计费,不足半小时按半小时计算。新能源

汽车不仅享受45分钟免费停车,充电期间还可免费停放,其他时段停车费减免30%。

通知还明确其他停车场及车辆收费标准,国家机关、社会团体及公益、公用企事业单位面向公众开放的停车场原则上免费,确需收费的需报市政府批准并实行政府定价。对执行任务的军警、救护、抢险等特种车辆及残疾人专用机动车免收停车费;摩托车、电动车停车收费为1元/次,每24小时算一次,不足24小时按24小时计算;包月、包年停车费由供需双方协

商确定。不在政府定价范围的经营性停车场可参照执行。

为保障政策顺利实施,固原市相关部门对停车场经营者和机动车停放者提出要求。停车场经营者要在入口和交费处明码标价,接受社会监督,做好日常管理。同时,机动车停放者应配合规范停车,按时缴费,不得损坏设施设备或携带危险物品进入停车场。固原市发展和改革委员会有关负责人表示,该市市场监管等部门将加强监督,严厉打击违规经营和价格违法行为,维护市场秩序。

监控指证育儿嫂不当行为 检察监督直击家政行业痛点

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 杨超)近日,银川市一位母亲通过家中监控,惊恐地发现育儿嫂正粗暴对待自己未满周岁的孩子。这段监控录像不仅成为还原真相的铁证,更在司法机关介入后,牵出了家政服务行业的管理漏洞,引发社会对婴幼儿看护安全的高度关注。

近期,兴庆区检察院接连办理了张某某、李某某虐待被看护人案件。经查明,育儿嫂张某某、李某某在服务期间,采用摔、拍、打、撞等手段虐待不满周岁的婴儿。检察机关受理案件后,迅速启动全面侦查程序,收集医疗记录、监控视频、伤情鉴定等证据,依法提起公诉。为防止此类人员再次从事相关工作,检察机关首次在家

政服务领域提出从业禁止建议。最终,法院判处张某某有期徒刑1年9个月、李某某有期徒刑1年3个月,并明令禁止二人再次涉足婴幼儿看护行业。

“这些案件暴露了家政服务行业存在的风险。”兴庆区检察院相关负责人表示。此案在办理过程中,兴庆区检察院深入辖区开展专项调研,对17家家政服务机构进行走访。调查发现,行业乱象触目惊心:部分机构对育儿嫂、月嫂等家政服务人员资格审查不严,既未核实其违法犯罪记录,也缺乏系统性岗前培训;经营管理方面存在档案资料缺失、消防设备配备不达标等问题;部分家政服务机构甚至存在未依法纳税申报的违规行为。

针对家政服务行业诸多“痛点”,兴庆区检察院邀请法学专家、职能部门负责人、人民监督员等多方代表,共同剖析行业乱象背后的深层原因。经充分研讨,检察机关听取各方合理建议,向相关行政单位发出检察建议,要求从人员资质审查、岗前培训规范、消防设施整改、税收监管强化等方面开展专项整治行动。相关部门接到检察建议后立即响应,在兴庆区范围内开展“地毯式”排查行动。截至目前,累计排查家政服务机构437家,要求整改30余家,开展宣传指导50余次,排查隐患10余条。

7月1日,兴庆区检察院通过跟踪回访确认,家政服务机构违规经营行为已得到有效纠正。

汇集宁夏老中青书法家180件佳作 一场书法篆刻主题展在盐池开展

本报讯(记者 高晓刚)7月1日,由自治区文联、宁夏书法家协会与盐池县委、政府联合举办的“赓续红色血脉 砥砺奋进力量”书法篆刻主题展在盐池县革命烈士纪念园开展。展览集中展出了全区老中青三代书法家的180件匠心之作,通过“英雄赞歌”“烽火家书”“时代新声”等篇章,串联起抗战历史记忆与新时代文艺担当。

开幕式上,自治区文联、宁夏书法家协会相关负责人向盐池县赠送主题书法作品。展览创新融合盐池县革命烈士纪念园的红色历史展览,“历史实物+艺术创作”的沉浸式观展体验让红色文化以更鲜活的方式触达广大群众。50余名学生书



书法篆刻展吸引了观展者。

法爱好者现场挥笔,书写致敬先烈们的一封信,追忆先辈足迹,汲取前行力量。

“本次展览不仅是我区艺术创作的集中检阅,更是宁夏文艺工作者传承红色血脉、弘扬伟大

革命精神的一次生动实践。今后,宁夏书协将继续带领广大书法工作者,以红色文化为引领,推动文旅深度融合,以文艺力量讲好宁夏故事。”宁夏书法家协会相关负责人说。

银川6536名中职学生 参加学业水平测试

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 高菲)7月1日,银川市举行中等职业学校学生学业水平测试,全面衡量中职学生学业发展水平,进一步诊断、评价和指导学校教学工作,促进中等职业学校教育教学质量提升。

此次测试由银川市教育局牵头,市教育科学研究所和银川职业技术学院组织实施,是全区首次以市为单位组织的中职学生学业水平考试。参测对象为全市11所中等职业学校(含民办)2024年秋季入学的所有在校学生,共计6536名;测试科目为语文、数学、外语(英语和日语);测试方式为闭卷纸笔测试。考试内容依据国家中等职业学校教学大纲,参考各中职学校教学进度确定。银川市教育局从全市各职业学校遴选优秀学科教师组成命题团队,各科命制了A/B两套难度系数相同的试题。考试参照全区中考模式组考,以每场30人为标准设置考场,实行两人监考,各学校间互派巡视人员进行监督指导。

据介绍,中等职业学校学生学业水平测试既是教育质量的“检测仪”,也是学生发展的“助推器”,对完善现代职业教育体系、培养高素质技术技能人才具有深远意义。

泾源供电解了酒店难题

本报讯 近日,泾源县阳光酒店负责人将一面锦旗送到国网泾源供电公司负责人手中。

原来,该酒店配电间因早期设计存在安全隐患,急需整改,但酒店缺乏专业技术人员。泾源供电公司接到求助后,迅速成立专班,第一时间勘查现场,设计方案、改造设计、组织施工。隐患消除后,酒店配电系统焕然一新,负责人称赞供电公司响应快、专业强、服务优。(黎欣雨)

宁夏4项新能源工程投运并网

本报讯 6月28日至29日,国网宁夏超高压公司完成4项新能源工程投运并网,为“6月30日全容量并网”目标奠定关键基础。

宁国运盐池高沙窝120万千瓦风光项目、灵武100万千瓦光伏复合项目,分别经330千伏长地I线和萧地I线接入北地750千伏变电站,每年可向电网输送约23亿千瓦时和18.12亿千瓦时新能源电量。宁国运灵武项目将重点满足银川经开区企业绿电替代需求,降低工业用电成本,推动区域新能源结构升级。宁东绿科一期560万千瓦光伏项目接入蒋家南330千伏变电站,每年输送约11亿千瓦时电量;二、三期1080万千瓦光伏项目接入±660千伏银川东换流站,每年新增外送绿电约19亿千瓦时,助力东部能源结构优化。(祁玉金 侯睿思)